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SÝNILEIKI VOPNAÐRAR LÖGREGLU

 MINNA EN HELMINGUR ÍSLENDINGA HLYNNTUR VOPNAÐRI LÖGREGLU Á FJÖLDASAMKOMUM

• Ríflega 47% Íslendinga eru hlynnt því að vopnaðir lögreglumenn séu sýnilegir á fjöldasamkomum á Íslandi en rúmlega 34% eru því andvíg. Spurt var „Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því

að vopnaðir lögreglumenn séu sýnilegir á fjöldasamkomum á Íslandi?“.

• Íbúar Suðurlands , Reykjaness , Vesturlands og Vestfjarða eru hlynntari vopnaðri lögreglu en íbúar annars staðar á landinu, eða meira en 60% íbúa þessara landshluta á móti t.d. rösklega 37%
Reykvíkinga. Þá er tekjulægsti hópurinn sömuleiðis hlynntari vopnaburði lögreglu en aðrir tekjuhópar og þeir sem hafa háskólamenntun eru mun andvígari en þeir sem hafa minni menntun.

• Töluverður munur er á viðhorfi til sýnilegra vopnaðra lögreglumanna á fjöldasamkomum efti r s tjórnmálaskoðun. Meira en þrír af hverjum fjórum kjósendum Sjálfs tæðis flokksins eru hlynnti r
vopnaburðinum en tveir af hverjum þremur kjósendum Framsóknarflokksins og Viðreisnar. Á hinn bóginn eru einungis rösklega 14% kjósenda Pírata hlynnt vopnaburði lögreglu á
fjöldasamkomum.

• Einnig varspurt „Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart lögreglunni?“ og „Myndir þú upplifa þig öruggari eða óöruggari ef það væri vopnuð lögregla á fjöldasamkomu á Íslandi sem

þú værir s taddur/stödd á?". Naumlega 88% eru jákvæð gagnvart lögreglunni og stærri hluti þeirra er hlynntur vopnaburði . Næstum helmingur svarenda myndi upplifa sig öruggari ef það
væri vopnuð lögregla á fjöldasamkomu á Íslandi sem þeir væru staddir á og næstum 85% þeirra er hlynnt því að hafa vopnaða lögreglumenn sýnilega á fjöldasamkomum.

• Svarendur voru 1046 talsins, koma úr Þjóðgátt Maskínu, sem er þjóðhópur fólks (e. panel) sem er dreginn með tilvil jun úr Þjóðskrá og svarar á netinu. Svarendur eru af báðum kynjum, alls
staðar að af landinu og á aldrinum 18-75 ára . Gögnin eru vigtuð með tilliti til kyns , aldurs og búsetu samkvæmt Þjóðskrá og endurspegla því þjóðina prýðilega. Könnunin fór fram dagana 16.

ti l 19. júní 2017.

• Nánari upplýsingar má finna á heimasíðu Maskínu: www.maskina.isog hjá Þóru Ásgeirsdóttur í s íma 896-4427 eða hjá thora@maskina.is.
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HELSTU NIÐURSTÖÐUR

21% 27% 18% 17% 17%
1. Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því að vopnaðir lögreglumenn séu

sýnilegir á fjöldasamkomum á Íslandi?

Mjög hlynnt(ur) Fremur hlynnt(ur) Í meðallagi Fremur andvíg(ur) Mjög andvíg(ur)

46% 42% 8% 3%
1%

2. Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart lögreglunni?

Mjög jákvæð(ur) Fremur jákvæð(ur) Í meðallagi Fremur neikvæð(ur) Mjög neikvæð(ur)

23% 26% 20% 16% 15%
3. Myndir þú upplifa þig öruggari eða óöruggari ef það væri vopnuð lögregla á

fjöldasamkomu á Íslandi sem þú værir staddur/stödd á?

Mun öruggari Nokkru öruggari Í meðallagi Nokkru óöruggari Mun óöruggari
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STUÐNINGUR VIÐ SÝNILEIKA VOPNAÐRAR LÖGREGLU

Sp. 1.

Fjöldi %

Mjög hlynnt(ur) (5) 217 20,8 Meðalta l 3,17

Fremur hlynnt(ur) (4) 277 26,5 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,08

Í meðal lagi  (3) 193 18,4 Staðal frávik 1,39

Fremur andvíg(ur) (2) 179 17,1

Mjög andvíg(ur) (1) 179 17,1

Gi ld svör 1044 100,0

Gi ldi r svarendur 1044 99,8

Svöruðu ekki 2 0,2

Hei ldarfjöldi 1046 100,0

Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því að vopnaðir lögreglumenn séu sýni legir á  fjöldasamkomum á Ís landi?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með

stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög hlynnt(ur)“ fær gildið 5 en valmöguleikinn
„Mjög andvíg(ur)“ fær gi ldið 1, aðrir svarkostir eru þar á milli.

1 2 3 4 5

20,8%

26,5%

18,4%

17,1%

17,1%

47,3%18,4%34,3%
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STUÐNINGUR VIÐ SÝNILEIKA VOPNAÐRAR LÖGREGLU

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1044 47,3 18,4 34,3

Kyn

Karl 516 45,4 15,8 38,8

Kona 528 49,2 21,0 29,8

Aldur

Yngri  en 25 ára 142 52,4 20,6 27,1

25-34 ára 218 42,6 15,4 42,1

35-44 ára 196 50,0 19,3 30,7

45-54 ára 186 47,2 21,3 31,5

55 ára  og eldri 302 46,6 17,3 36,1

Búseta*

Reykjavík 441 37,3 19,1 43,6

Nágr.sveitarfélög Rvk. 244 49,1 13,4 37,4

Suðurland og Reykjanes 97 61,2 19,7 19,1

Vesturland og Vestfi rðir 70 64,3 19,8 15,9

Norðurland 149 59,1 22,2 18,7

Austurland 43 39,7 21,8 38,5

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 186 61,4 19,1 19,5

400-549 þúsund 157 38,9 13,1 48,0

550-799 þúsund 196 44,6 22,2 33,3

800 þúsund eða hærri 372 46,3 19,3 34,4

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því að vopnaðir lögreglumenn séu sýni legir á  fjöldasamkomum á Ís landi?

Gi ld 

svör Hlynnt(ur) Í meðal lagi Andvíg(ur)

3,11

3,22

3,25

2,98

3,30

3,20

3,15

3,17

2,84

3,21

3,66

3,83

3,49

3,03

3,57

2,76

3,15

3,16
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STUÐNINGUR VIÐ SÝNILEIKA VOPNAÐRAR LÖGREGLU

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1044 47,3 18,4 34,3

Menntun*

Grunnskólapróf 35 73,5 7,1 19,4

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 371 61,7 16,0 22,4

Háskólapróf 308 28,9 14,1 57,0

Hjúskaparstaða

Gift/Kvæntur/Í sambúð 710 45,9 20,1 34,0

Einhleyp(ur) 265 50,6 14,1 35,3

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 60 48,3 16,4 35,2

Heimi l i sgerð*

Ein(n) á  heimi l i 117 47,3 10,2 42,5

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 330 48,8 19,5 31,7

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 94 57,5 15,0 27,6

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 472 44,3 19,6 36,1

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 15 31,6 33,6 34,8

Framsóknarflokkinn 74 66,3 18,3 15,4

Pírata 100 14,2 15,5 70,3

Samfylkinguna 58 22,0 18,8 59,2

Sjá l fs tæðis flokkinn 189 77,6 11,2 11,2

Viðreisn 26 66,8 2,8 30,4

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 203 26,0 23,5 50,5

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því að vopnaðir lögreglumenn séu sýni legir á  fjöldasamkomum á Ís landi?

Gi ld 

svör Hlynnt(ur) Í meðal lagi Andvíg(ur)

3,17

3,14

3,16

3,17

3,70

3,54

2,58

3,00

3,22

3,54

3,09

2,93

3,70

2,20

2,27

4,10

3,67

2,55
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STUÐNINGUR VIÐ SÝNILEIKA VOPNAÐRAR LÖGREGLU

Sp. 1.

Fjöldi % % %

Al l i r 1044 47,3 18,4 34,3

Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart lögreglunni?*

Jákvæð(ur) 917 52,9 19,3 27,8

Í meðal lagi 85 8,7 13,8 77,4

Neikvæð(ur) 42 4,7 7,6 87,7

Myndir þú uppl i fa  þig öruggari  eða óöruggari  ef það væri  vopnuð lögregla  á  fjöldasamkomu á  Ís landi  sem þú værir s taddur/stödd á?*

Öruggari 504 84,5 13,8 1,8

Í meðal lagi 209 30,6 42,4 27,0

Óöruggari 325 1,1 9,2 89,7

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu hlynnt(ur) eða andvíg(ur) ertu því að vopnaðir lögreglumenn séu sýni legir á  fjöldasamkomum á Ís landi?

Gi ld 

svör Hlynnt(ur) Í meðal lagi Andvíg(ur)

3,17

3,37

1,88

1,40

4,24

3,03

1,60
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VIÐHORF TIL LÖGREGLUNNAR

Sp. 2.

Fjöldi %

Mjög jákvæð(ur) (5) 480 46,1 Meðalta l 4,29

Fremur jákvæð(ur) (4) 436 41,8 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,05

Í meðal lagi  (3) 85 8,1 Staðal frávik 0,81

Fremur neikvæð(ur) (2) 32 3,1

Mjög neikvæð(ur) (1) 9 0,9

Gi ld svör 1043 100,0

Gi ldi r svarendur 1043 99,7

Svöruðu ekki 3 0,3

Hei ldarfjöldi 1046 100,0

Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart lögreglunni?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með

stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mjög jákvæð(ur)“ fær gildið 5 en
valmöguleikinn „Mjög neikvæð(ur)“ fær gildið 1, aðri r svarkosti r
eru þar á mi lli.

1 2 3 4 5

46,1%

41,8%

8,1%
3,1% 0,9%

87,9%8,1%4,0%
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VIÐHORF TIL LÖGREGLUNNAR

Sp. 2.

Fjöldi % % %

Al l i r 1043 87,9 8,1 4,0

Kyn

Karl 516 86,4 9,9 3,7

Kona 528 89,3 6,4 4,3

Aldur

Yngri  en 25 ára 142 88,2 0,0 11,8

25-34 ára 218 83,3 12,1 4,6

35-44 ára 196 87,3 9,8 2,9

45-54 ára 186 90,8 6,7 2,6

55 ára  og eldri 301 89,7 8,9 1,5

Búseta*

Reykjavík 441 81,3 11,3 7,4

Nágr.sveitarfélög Rvk. 244 92,1 6,3 1,6

Suðurland og Reykjanes 97 93,2 4,5 2,3

Vesturland og Vestfi rðir 70 95,0 5,0 0,0

Norðurland 149 93,3 5,6 1,1

Austurland 43 89,4 7,9 2,7

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 186 89,6 7,0 3,4

400-549 þúsund 157 76,2 10,0 13,8

550-799 þúsund 196 88,6 7,0 4,4

800 þúsund eða hærri 372 90,4 8,5 1,1

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart lögreglunni?

Gi ld 

svör Jákvæð(ur) Í meðal lagi Neikvæð(ur)

4,28

4,31

4,20

4,22

4,31

4,35

4,34

4,29

4,07

4,47

4,43

4,52

4,48

4,15

4,38

3,90

4,25

4,39
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VIÐHORF TIL LÖGREGLUNNAR

Sp. 2.

Fjöldi % % %

Al l i r 1043 87,9 8,1 4,0

Menntun

Grunnskólapróf 35 97,8 2,2 0,0

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 371 88,8 4,5 6,7

Háskólapróf 308 83,1 14,9 2,0

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 708 89,6 8,3 2,1

Einhleyp(ur) 265 83,9 6,9 9,1

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 60 87,4 8,6 4,0

Heimi l i sgerð*

Ein(n) á  heimi l i 117 78,0 15,7 6,3

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 330 89,1 7,6 3,4

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 94 95,5 3,1 1,4

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 471 88,8 6,5 4,7

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 15 94,7 5,3 0,0

Framsóknarflokkinn 74 94,5 1,4 4,1

Pírata 99 80,8 13,8 5,3

Samfylkinguna 58 87,5 11,2 1,3

Sjá l fs tæðis flokkinn 188 97,1 1,6 1,3

Viðreisn 26 83,2 16,8 0,0

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 203 83,0 15,7 1,3

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Hversu jákvæð(ur) eða neikvæð(ur) ertu gagnvart lögreglunni?

Gi ld 

svör Jákvæð(ur) Í meðal lagi Neikvæð(ur)

4,59

4,29

4,24

4,29

4,33

4,18

4,28

4,13

4,34

4,55

4,25

4,48

4,51

4,12

4,15

4,65

4,32

4,09
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ÖRYGGI MEÐ VOPNAÐRI LÖGREGLU

Sp. 3.

Fjöldi %

Mun öruggari  (5) 239 23,0 Meðalta l 3,25

Nokkru öruggari  (4) 265 25,5 Vikmörk á  meðalta l ið +/-0,08

Í meðal lagi  (3) 209 20,1 Staðal frávik 1,37

Nokkru óöruggari  (2) 169 16,2

Mun óöruggari  (1) 157 15,1

Gi ld svör 1039 100,0

Gi ldi r svarendur 1039 99,3

Svöruðu ekki 8 0,7

Hei ldarfjöldi 1046 100,0

Myndir þú uppl i fa  þig öruggari  eða óöruggari  ef það væri  vopnuð lögregla  á  fjöldasamkomu á  Ís landi  sem þú værir s taddur/stödd á?

Á næstu s íðum má sjá greiningu efti r bakgrunni svarenda. Þegar
meðaltöl eru greind er marktækur munur tilgreindur með

stjörnumerkingu auk þess sem láréttar súlur sem sýna meðaltöl
hópanna eru dökkgráar.

Hér er reiknað meðaltal á fimm punkta kvarða þar sem
valmöguleikinn „Mun öruggari“ fær gildið 5 en valmöguleikinn
„Mun óöruggari“ fær gildið 1, aðrir svarkostir eru þar á milli.

1 2 3 4 5

23,0%

25,5%

20,1%

16,2%

15,1%

48,5%20,1%31,3%
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ÖRYGGI MEÐ VOPNAÐRI LÖGREGLU

Sp. 3.

Fjöldi % % %

Al l i r 1039 48,5 20,1 31,3

Kyn

Karl 512 46,1 19,9 34,1

Kona 527 50,9 20,4 28,7

Aldur

Yngri  en 25 ára 142 49,3 11,8 38,9

25-34 ára 218 44,0 18,0 38,0

35-44 ára 192 51,5 18,3 30,2

45-54 ára 186 46,2 30,1 23,7

55 ára  og eldri 301 51,0 20,6 28,4

Búseta*

Reykjavík 439 35,2 22,4 42,4

Nágr.sveitarfélög Rvk. 243 49,0 18,0 33,0

Suðurland og Reykjanes 96 66,0 19,7 14,3

Vesturland og Vestfi rðir 70 71,5 18,1 10,3

Norðurland 148 66,0 18,8 15,2

Austurland 43 44,9 18,0 37,1

Fjölskyldutekjur*

399 þúsund eða lægri 186 63,1 11,6 25,3

400-549 þúsund 157 30,7 27,6 41,7

550-799 þúsund 195 54,7 15,2 30,1

800 þúsund eða hærri 369 49,2 22,6 28,2

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Myndir þú uppl i fa  þig öruggari  eða óöruggari  ef það væri  vopnuð lögregla  á  fjöldasamkomu á  Ís landi  sem þú værir s taddur/stödd á?

Gi ld 

svör Öruggari Í  meðal lagi Óöruggari

3,22

3,28

3,10

3,06

3,34

3,34

3,35

3,25

2,86

3,30

3,84

4,01

3,62

3,18

3,55

2,77

3,30

3,34
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ÖRYGGI MEÐ VOPNAÐRI LÖGREGLU

Sp. 3.

Fjöldi % % %

Al l i r 1039 48,5 20,1 31,3

Menntun*

Grunnskólapróf 35 73,0 13,1 13,8

Framhaldsskólapróf/Iðnmenntun 370 56,2 21,2 22,7

Háskólapróf 305 32,2 18,0 49,7

Hjúskaparstaða*

Gift/Kvæntur/Í sambúð 705 50,6 20,7 28,7

Einhleyp(ur) 263 43,8 17,6 38,5

Fráski l in(n)/Ekkja/Ekki l l 60 46,1 20,1 33,8

Heimi l i sgerð*

Ein(n) á  heimi l i 116 42,4 19,8 37,8

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 1-2 börn 328 50,2 22,9 26,9

Ful lorðin(n)/Ful lorðnir með 3 börn eða flei ri 93 57,2 19,8 23,0

Tveir eða flei ri  ful lorðnir, engin börn 469 47,0 17,8 35,2

Hvaða flokk myndir þú kjósa  í dag?*

Bjarta  framtíð 15 44,3 26,0 29,7

Framsóknarflokkinn 74 68,6 20,8 10,5

Pírata 100 18,5 14,7 66,8

Samfylkinguna 57 26,7 21,3 52,0

Sjá l fs tæðis flokkinn 189 77,4 15,2 7,5

Viðreisn 26 57,5 18,1 24,3

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 201 21,1 25,7 53,1

*Marktækur munur á  mi l l i  hópa skv. ANOVA prófi  (p<0,05).

Myndir þú uppl i fa  þig öruggari  eða óöruggari  ef það væri  vopnuð lögregla  á  fjöldasamkomu á  Ís landi  sem þú værir s taddur/stödd á?

Gi ld 

svör Öruggari Í  meðal lagi Óöruggari

3,25

3,82

3,50

2,74

3,32

3,05

3,25

3,03

3,32

3,57

3,18

3,27

3,84

2,31

2,60

4,16

3,56

2,49


